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Ismét görögök
Görögországból ismét nyugtalanító hírek 

érkeznek. Konduriótisz köztársasági elnök össze- 
külömbözött Kondllisz miniszterelnökkel és le­
mondott, sőt Athént is elhagyta. A forradalmak 
és államcsínyek hosszú sorozata mintha még 
mindig nem ért volna véget; Görögországnak 
ezen krónikus betegségét tulajdonképpen az 
okozza, hogy a törvényes alapokon nyugvó 
állami főhatalmat először is az isméiéit detro- 
nizálásokkal megfosztották hagyományos tekin­
télyétől. azután teljesen kiküszöbölték az állami 
életből és helyébe nem tettek semmi olyat, 
aminek erkölcsi súlya, törvényes alapja és jogi 
erőssége volna A hatalom egymással versengő 
pártok és egymással viaskodó uralomra vágyó 
kalandorok játékszerévé lett.

A nép, — az istenadta nép, a fegyver­
telen polgárság milliónyi tömege pedig egvik 
bitorlónak zsarnoki uralmát ökölbeszorított 
kézzel éppen oly keservesen tűri, mint a mási­
két, — mert nem tehet ellene semmit és öröm- 
ujjongással fogadja a népjogok és szabadságok 
neíyreállitásának Ígéreteit, amelyekkel minden 
uj diktátor meg szokta buktatni a régit.

A diktatúráknak, áliamcsinveknek a forra­
dalmaknak ezt az iszonyú váltógazdaságát sem­
miféle ország tartósan, ki nem hirhatja, mert ez 
az állam belső szerkezetét, társadalmi és gaz­
dasági szervezetét bontja meg és előbb utóbb 
a teljes pusztuláshoz, vagy az állami független 
rég elvesztéséhez és idegen uralom alá jutta­
tásához vezet.

Az idegen befolyás jelei már az eddigi 
görög forradalmakban is mutatkoztak és fölts- 
mernetők a mostani katonai forradalomban is.

Az anyagi eszközöket, amelyek ilyen ka­
tonai forradalom előkészítéséhez és végrehajtá 
kához okvetetlenül szükségesek, sem Kondylisz 
tábornok, sem Konduriotlsz tengernagy a saját 
zsebükből elő nem teremthették. Ez a pénz 
csas külföldről jöhetett.

Azt pedig hiába erősitik most is, mint 
minden hasonló alkalommal, hogy a kormány­
zatban beállott változás Görögország külpoliti­
kájára semmi befolyással nem lesz. A venize- 
lista Kondylisz és Kcnduriotisz kormányzata a 
külpolitikában nem jelentheti ugyanazt az irányt, 
amelyet a Venlzeiosz-ellenes Pangalosz kormá­
nya jelentett. Pangalosz nénány hónap előtt 
megszüntette az angol rendőri bizottság mükö 
dését Görögországban és az angol ellenőrzést a 
gá ög haditengerészetben, ami Angliát nagyon 
kellemetlenül érintette. Olaszország pedig nem 
!ó szemmel nézte Pangalosz közeledését Jugo­
szláviához és a görög monarchisták Pangalosz 
bukásától György király visszatérését is remé- 
nk György király pedig Rómában van és V'- 
tiizelosz hónapok óta Londonban tartózkodik

Hogy a görög mozgalmak melyik külföldi 
r«Idomnak fognak hasznára válni, azt majd a 
közeljövő fejleményei fogják megmulatni. Gö 
tagországnak csak abban az esetben válnék 
hasznára ha gyökeresen véget vetne a hadse- 
;"K politizálásának, határt szabna a tisztek po- 

"kai törekvéseinek és a hatalomért való ver­
sengésének s helyreállítaná az állami főhatalom 
'érvényes alapjait és hagyományos tekintélyét, 
amely szükséges ahhoz, hogy a hadsereg négy 
állami hivatását betöltse és ne legyen külön 

a'alom az államban, amely a maga fegyelme- 
^'tienségévei ncm feutartója, hanem veszedelme 

1 d"arn belső rendjének.

Nimsics komcsii© Gsnfben tárgyalni fog 
a bolgár külügyminisaterrel

Maximovict Bozió toelügyminiizler váratlan klhailgatáia. A politikai helyzet
Beogradbó! jelentik: A politikai életben 

tegnap is meglehetős csend uralkodott. A tő 
városban csak kevés politikus tartózkodik, mert 
mindnyájan az ország belsejébe utaztak, ahol 
választ óikkal keresnek érintkezést. Nagyobb 
élénkség a politikai életben csak Pastes Nikola 
visszatérése után fog bekövetkezni. Po itikai 
körökben bizonyosra veszik, hogy Pastes vissza­
térése ut n nem fog azonnal lemondani a kor­
mány, sőt egészen bizonyos, hogy a parlament 
összeülte után is még hosszú ideig Uzunovics 
ál! majd a kormány élén. Radikális körökben 
mindenképpen megelégedettek a helyzettel, mei t 
azt hiszik, hogy Pastes Nikola visszatérte után 
csak javulhat a párt helyzete.

A radikális klubban tegnap Popovics 
Lyuba közölte a megjelentekkel impresszióit, 
amelyeket Pasics látogatása alkalmával szer- 
/.ett. Popovics áilitasa szerint Pasics állapota 
kitűnő.

Néhány politikai megbeszélés is volt dél­
előtt Uzunovics Nikola miniszterelnökkel. Elő­
ször dt. Pérics Ninko pénzügyminiszter kereste 
fel a miniszterelnököt és feltűnő hosszú ideig 
tárgyait vele. A miniszterelnöktől távozva ki­
jelentette a pénzügyminiszter, hogy néhány 
fontos és tárcája keretébe vágó ügyről tárgyalt 
a miniszterelnÖKkel. Később Radojlovics Györ­
gye a beogradi kereskedelmi kamara elnöke 
kereste fel a miniszterelnököt és megkérte, hogy 
jelenjen meg az egész ország kereskedelmi 
kamaráinak Bogiadban szombat és vasárnap 
megtartandó kongresszusán.

Tegnap érkezett meg Beográdba Szimo- 
novics Milán szociálpolitikai miniszter és meg 
a délelőtt folyamán meglátogatta a miniszter­
elnököt. Utána a Páris szállóba ment, ahol 
Popovics Lyubával, Sztanojevics Acával, Drago

viccsel és több radikális vezetőemberrel tárgyalt 
Ez alkalommai Popovics átadta Sztanojevicsnal. 
azt a levelet, amit Pasics intézett hozzá és 
amelyben óhajait és utasításait közli vele. Szta­
nojevics tegnap este visszautazott Knyezsevácra,

Nagy feltűnést keltett a Beográdban tar 
tozkodó képviselők körében Makszimovics Bo- 
zso belügyminiszter tegnapi váratlan királyt 
kihallgatása. Bizo yosra veszik, hogy ez alka­
lommal szóba került a belügyminiszternek a 
radikális pariban való helyzete és Makszimo 
vicsnak a kormány rekonstrukciójára vonatkozó 
véleménye. A belügyminiszter politikai barátai 
szerint a kihallgatáson a széles alapon való 
koncentráció mellett foglalt állást.

Nagy érdeklődés kiséri azt a harcot, 
amely rádicsék lapja a Dóm és a radikálisok 
lapja, a Samouprava között folyik A Dom teg­
napi számában megtámadta a Samoupravát. 
amire ez mai számában válaszol és ezt írja 
hogy a Dom sokkal kevésbé mondhatja magát 
a megegyezés hívének mint 6.

Diplomaták látogatása a külügy­
minisztériumban

Tegnap délelőtt több külföldi diplomata 
tett látogatást a külügyminisztériumban Marko- 
vics Jovannál a külügyminiszter helyettesénél 
és a bolgár válaszjegyzék által teremtett hely­
zet iráni érdeklődtek. A látogatások alkalmá­
val arról tárgyaltak, hogyan lehetne a bolgár 
bandák betörése által teremtett helyzetet tel­
jes megelégedésre megoldani. E célból 
Nincsics Momcsilo külügyminiszter Genfben 
találkozni fog Burov bolgár külügyminiszterrel. 
Jól informált körök valószínűnek tartják, hogy 
ezért nem kerül majd tárgyalásra a népszövet­
ség mostani ülésszakán a bolgár bandák be­
törése.

A sztrájkvezérek becsapták a sztrájkoló angol bányászokat
Londonból jelentik: A bánvász-szakszer- 

vezetek nagygyűlése táviratot kapott Oroszor­
szágból, amely azzal vádolja meg a sztrájkoló 
angol bányamunkások vezérelt, hogy becsapták 
a bányászokat. Az orosz, munkásságnak az a

véleménye, hogy az angol munkásság a való­
ságban semmi joggal nem rendelkezik. Az an­
gol bányász- szakszervezet ezt a kritikát erélyesen 
visszautasítja, mert az nélkülözi azt az udvarias 
ságot, amely a munkásdelegációknál használatos.

JBemond a spanyoi difit át or
Primo de Kiverd meggyengülve került ki a küzdelemből

Parisból jelentik : Spanyolországi hírek ( tá'orság* csakhamar végetér. Már csak néhány 
arról szólnak, hogy a rend ismét helvreállott. | hétről, vagy esetleg néhány napról van szó.

................ . : ...............ji í 1. _.............t1 An Ditrora a follá-xíjHt 17PTfiPC71 tlS7-A tüzértisztek országszerte megadták magukat 
és hódoló táviratot küldtek a királynak. A di­
rektórium valószínűleg csak a főbb vezetőket 
fogja haditörvényszék elé állilani. Madridi je­
lentés szerint ma egész Spanyolországban 
megszűnt a hadiállapot.

Mint a Journal Madridból értesül, a fel­
kelésben való részvétel miatt a vád alá helye­
zett tisztek száma 2400, ezek közül 6 tábornok. 
A hadbíróság elé azonban csak százat fognak 
állítani. A legszigorúbb büntetés a segovicai 
katonai főiskola tanárait éli, akik a vád szerint 
a mozgalom kezdeményezői volta*.

A Newyork Herald hosszú sürgönyt közöl 
Madridból, amely szerint Primo de Rivera dik-

Primo de Rivera a fellázadt tüzérségi tisz­
tek feletti győzelméből meggyengülve került ki 
A tábornok ellenfelei a hadsereg elitjével sza­
porodtak és maga a király is annak az óhaj­
tásának adott kifejezést, hogy a diktatúrának 
már a spanyoi belbéke érdekében is véget 
kell vetni. Máris beszélnek arról, hogy Primo 
de Rivera tábornok legközelebb egészségi 
okokból visszavonul és ennek megtörténte után 
a nemzetgyűlést összehívják és a Cortez is 
összeül. Ha a spanyolok visszatérnek 
az alkotmányos uralomhoz, úgy valószínűleg 
Sandier Guerra, a konzervatív párt vezére áll 
a kormány élére. Hír szerint Sancher Guerra 
kilátásba helyezte, hogy alkotmányosan fog 
kormányozni.

ii^turlna plaéena u gotovom

zer készt őség és k'tidóhlvatal: No vised, Trg Oslo- 
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Nem szeretek élm, 
mendia az életunt uriassmsw, 

aki szerdán luminállal megmérgezte magat
Váratlanul jobbra fordult Pintér Jánosné állapota

Az orvosok remélik, hogy megmenthetik a* életnek 
A „Déibácska“ munkatársa a* életunt uriasszony betegágyánál

F’intér János Albertné tragikus sorsa, aki 
udvalevőleg szerdán öngyilkossá«! kísérletet 

követelt el, élénk visszhangot kelteit az egész 
varosban. A közönség részvéte a szép asszony 
betegágya felé tóidul, ahol most vivja küzdel­
mét a halállal egy jobb sorsra érdemes es 
házasságában csalódott fiatal teremtés, akinek 
csak az volt a hibája, hogy nein tudott szem­
beszállni az élet küzdelmeivel.

Szerdán este még nagyon súlyos volt 
Hintámé állapota s az orvosok már-már felad­
tak minden reményt, hogy megmenthetik az 
életnek A fiatal szervezet azonban győzedel­
mesen került ki a haláltusából s tegnap reg­
gelre váratlanul jobbra fordult az életunt úri- 
asszony állapota. Az örvendetes fordulatot a 
rögtöni orvosi beleavatkozás is elősegítette, 
mert a méreg még nem hatóit be annyira a 
szervezetbe, hogy romboló munkáját bevégez­
hette volna Megállapítást nyert ugyanis, hogy 
Pmtcrné szerdán reggel vette magához a két 
fiola luminált s a mérgezést Pintérné édesapja, 
Avar Gyula nyomban észrevette és azonnal 
orvost hivatott, aki még idejekorán gyomormo­
sást alkalmazott az életunt uriasszonyon. Ha a 
mérget előző este vette volna be, nem lehetett 
volna segíteni rajta.

A „Déibácska“ munkatársa tegnap a köz- 
kórhazban meglátogatta Pintér Jánosáét, aki a 
kórház egyik külőnszobájában fekszik, ahol a 
kórház főorvosa kezeli, Kérdésünkre az orvos 
elmondotta, hogy az uriasszony állapota most 
már annyira jobbra fordult, hogy katasztrófától 
nem kell tartani. Feltéve, hogy nem aliaoak be 
váratlanul komplikációk, az uriasszonyt meg­
mentik az életnek. Tegnap reggelre már visz- 
szanyerte eszméletét s bár még mindig a mé­
reg hatása alatt áll. gyenge és bágyadt, a fel­
tett kérdésekre tisztán és érthetően válaszol.

— Miért tette ezt ? — kérdeztük az uri­
asszonyt, aki nyugtalanul dobálódzik ágyában 
és álmosságról panaszkodik.

— Mert nem szeretek élni — válaszolta 
halkan és elkeseredetten.

Arcán ideges mosoly fut végig. Szeme 
fénytelen és bágyadt, szép szőke haja. bubisra 
♦ésülve. fürtökben omlik le tó!a.

— Nem Kellett volna szüleit elszomoríta­
nia — mondottuk, ön még fiatal és nyitva áil 
előtte a világ.

De csak akkor, ha színésznő lehetek 
válaszolja az asszony és arcán végigfut a 

lelkesedés öröme.
— Ez csak fantázia — veti közbe édes­

apja. aki állandóan leánya betegágya mellett 
tartózkodik.

— Nem fantázia — válaszolja az un 
asszony. Az életemnek csak egyetlen célja van 
s ha ezt nem érhetem cl, újból mérget ve­
szek be.

— Majd gondoskodunk róla, hogy állás­
hoz jusson — mondottuk — de azután le kell 
tennie sötét szándékairól.

Nem kapok én állást, mert nem tu­
dom a szerb nyelvet. Ha a nyelvet megtanul­
tam volna, már régen a színháznál lehetnék. 
Szubrett akarok lenni, ez az én egyetlen vá­
gyam!

Majd elválik — mondja az apja. Előbb 
azonban meg kell Ígérned, hogy okos leszel!

— Mindent megígérek, ha színésznő le­
ljetek ! H így je el uram — mondja most a „Dél- 
hácska“ munkatársa felé fordulva, nincs szebb 
pálya, mint a színésznő pálya. Különben aludni 
is olyan szép ! Olyan gyönyörű álmaim voltak, 
szinte éreztem, hogy a végtelenség felé lebegek.

— Jaj lelkem — feleli az ápolónő, maga 
csak ierészegedelt s most már túl van minden 
veszélyen Megártott a részegség.

Nem részegség volt az, hanem lami­
nál, — válaszolja mosolyogva a fiatalasszony. 
Tudom én, mit csináltam. Most már mindenre

emlékszem, csak nagyon, nagyon álmos vagyok.
Az orvos félbeszakította beszélgetésünket. 

Nem szabad a beteget felizgatni.
Már túl van minden veszélyen mon­

dotta elégedetten. A természet csodát müveit ! 
Meg azután a kórházi kezelés sem utolsó , 
hiszen mindent megtettünk, hogy megtartsuk az 
életnek !

Amikor a női kórtermen végighaladtunk, 
a paciensek kíváncsian ütötték tel fejüket. Né- 
hányan szundikáltak és almukban mosolyogtak. 
A vakítóan fehér ágynemű és a ragyogó tiszta­

ság szanatóriumra emlékeztet Szinte elfelejtet­
tük, hogy kórházban vagyunk.

— Hogy van a Giúa? kérdezte az 
egyik beteg, aki részvéttel tekintett a különszoba 
ajtaja felé.

Megnyugtattuk, hogy jól van.
— Hála Istennek — nyögte a sápadt 

asszony úgy sajnálom a szegény öngyilkosokat' 
Minek is tette ezt?

Csak amikor kiléptünk a folyosóra tudtuk 
meg, hogy a sajnálkozó hölgyet kedden hoztak 
be Kiszácsról a kórházba. Lugkövet ivott, de 
megmentették.

Ilyen az élet. Ha a halál portájáról vissza­
tér ereinkbe a mindent éltető vér pezsgése, ha 
a sápadt arcokat elönti az élet pirja ; mintha 
jobban ragaszkodnánk hozzá. Mégiscsak szebb 
a napsugár, mini az örök némaság borzalmas 
csendje.

A kiszácsi asszony lesajnálta társnőjét. Ö
már nem lesz öngyilkos soha !

egy fürdőhelyre s azután tisztességes munká­
hoz fogtam volna. Büszke vagyok ugyan mes­
terségemre, de meguntam már a viharos éle­
tet. Ha a gazén berek el nem árulnak, esetleg 
Karlsbadba utazom gyógykezeltetésre s ke 
söbb családot is alapitok. Nincs nekem Sze­
rencsem

Atemerini üli betörőket átadták az ügyészségnek
Szobi Frigyes hatórás kihallgatása

Bűnösnek vallja magát, de szégyellj magát a mifrovicei fegyházban levő társai előtt
A temerini-uti betörés ügyében a riovi- 

szádi rendőrség befejezte a nyomozást. Rákics 
Radenko főkapitányhelyettes lezárta az aktákat 
s a bűnösöket már tegnap délután átkisérték 
az ügyészség fogházába. Hefter Lottl szabad­
lábra került s igy csak Hefter Samu, Herdi 
József, Szobi Frigyes és Speyer Jenő kerül­
tek az ügyészségre. A tetteseket erős rendőri 
fedezet alatt szállították át a fogházba. Speyer 
Jenő az utolsó kihallgatáson is ártatlanságát 
hangoztatta, míg Szobi Frigyes közel hatórás 
kihallgatásán részletesen beismerte összes bű­
neit, amelyek lelkét terhelik.

Rákics Radenko főkapitányhelyettes szer­
dán egész délután hallgatta ki utoljára Szobi 
Frigyest, aki nagyon nyugodtan viselkedett s 
csak azért sajnálkozott, hogy ilyen szedett- 
vedeit társaságba került.

— Szemrehányást teszek magamnak — 
mondotta Szobi Frigyes, hogy ilyen bandába 
kerültem. Mit szólnak majd hozzá a mitrovicai 
fegyházban levő társaim ? Több mint valószínű, 
hogy le fognak nézni és nem állnak többé 
szóba sem velem. Mielőtt kiszabadultam, eleve 
is figyelmeztettek, hogy vigyázzak magamra 
Ne álljak szóba akárkivel A zsiványbecsületet 
nem szabad kockára tenni. Nem ugv tettem.
Összeálltam a részeges Herdive! és egy szö­
kött fegyenccel Pedig a mi szabályaink szerint 
sohasem szabad összeállni egy iszákos ember­
rel, sem olyannal, aki szereti a nőket. Ezek a 
legveszedelmesebbek. Az alkohol feloldja a ré­
szeges nyelvét s olyankor rendszerint többet 
mond, mint kellene. Sok esetet ismerek, ami­
kor a legügyesebb betörök részegségükben el­
árulták a legféltettebb titkaikat A nő pedig a 
betörő átka. K fecsegi terveinKet és a legelső 
alkalommal elárul bentiünket.

— Nem tagadom — folytatta Szob! — 
bűnös vagyok és büntetést érdemiek. Már 
azért is, hogy ilyen léha emberekkel össze­
álltam Nem érnek ezek kérem egy fabatkát 
sem. Léha fráterek, akiket ki kellene rúgni az 
országból. Keresztezik mainkat é< megnehezítik 
a tisztességes kasszafuró munkáját.

Becsületemre mondom; büszke
voltam magamra, tehetségemre
és büszke vagyok múltamra.
— Soha még egy társa i nem működött 

olyan ügyesen, mint én. Amikor a „Bata“ 
cipőüzletbe betörtem egy jóbarátom segédke 
zett Nagyszerű fiú volt s a rendőrségnek ki 
tűnő zsákmány volna De nem áru'om el! Egy 
tisztességes kasszafuró nem szokta társait el­
árulni.

— Nem vagyok én Herdi ! — vetette 
közbe Szohl gúnyosan s utalata jeléül nagyot 
sercent a köpőcsészébe.

- Miért nem változtál meg, ha 
tulajdonságaid vannak? — kérdezte 
kapitány.

— Már a legjobb utón voltam, 
hagyjam a mesterségemet. Csak még 
egyszer szerettem volna pénzhez jutni, hogy 
gyomorhajomat kigyógyilsam. Elmentem volna

Még nem késő — felelte a kapitány 
Ha kikerülsz a fegyházhól, még mindig jó útra 
térhetsz.

— Most már késő, mert a gyomorbajom 
annyira elhatalmasodott, hogy úgyis meg fogok 
halni. Nem mondom, hogy nem kísérlem meg 
a szökés' A fogház levegőjét nem bírom; te­
hát vagy megszököm, vagy öngyilkos leszek; 
de nem hagyom magam élve eltemetni!

A betörő ezek után részletesen felsorolta 
összes bűnügyeit. Tagadta ellenben, hogy 
a becskereki gyilkosságban részivett volna.

— Annyira még nem vetemedtem, mon­
dotta. hogy rablógyilkos legyek. Nem szere­
tem a vért! Csak a pénzt, de lehetőleg vér 
nélkül!

Valószínű, hegy Szohl ezúttal igazat 
mond. A becskerevi rablógyilkosságot nem le­
hetett rábizonyítani. Dimitrijevics becskereki 
rendőrkapitány, aki szerdán reggel érkezett 
Noviszádra, részletesen kihallgatta a betörő' 
de semmi olyat! körülményt nem talált, a me!. 
azt bizonyítaná, hogy Szolt! Frigyes résztveít 
volna a becskereki bűnügynél.

— Jártam ugyan Becskereken — mon­
dotta Szohl — de csak azért, hogy egy isme 
rősömet meglátogassam, aki ott betegen fe­
küdt. Betörést azonban nem követtem el > 
nem is volt szükségem rá, mert előzőleg Ver- 
secen nagyobb összeget „kerestem“.

A betörő különben köszönetét fejezte k! 
a bűnügyi osztály vezetőjének a jó bánásmód 
miatt, amelyre — saját szavai szerint — nem 
\óit elkészülve.

— Másutt — mondotta — más mód­
szerrel csikarják ki tőlünk a vallomásokat!

Szohl Frigyest társaival együtt először a 
a noviszádi törvényszék fogja felelősségre 
vonni. E'iiélletése után visszakisérik a mitro- 
vicai Egyházba, «hot előbb a hátralevő 3 évi 
fegyhazat, majd a noviszádi büntetést kel! ki­
töltenie. Kilátásai a jövőre tehát nem a leg- 
rózsásahbak.

olyan
tőle

hogy ei- 
most az

Három embert ieliiít Biibnmt utcáján egy albán
Bukarestből je'entik: Szerdán délb-m Bu­

karest egyik uccáján, az albán hegyekből le­
került napszámos Dace Vasiliev, üldözése köz. 
ben három embert agyonlőtt. Az albán P-' 
hét óta munkanélkül volt Szerdán délben cg • 
kocsmában, ahol már tartozott, enni kert és 
amikor a pincér megtagadta az ebéd felszo 
gálását, revolverrel lelőtte a pincért azuta 
őrült iramban szaladt végig az uccán és az ót 
üldöző rendőrőrmestert megsebesítette. Ben. 
dek Ferenc magyar pincért fej belőtte és egv 
tizenötéves diákot lőtt le, aki a helyszíni*r' 
meghalt. A gyilkost a katonaság fogta el
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Genfbe érkeztek a német delegátusok
Németországot felvették a Népszövetségbe 

pénteken vesznek részt a németek először a Népszövetség ülésén
(jeniből jelentik: A népszövetség szerdai 

ülésén Németországot egyhangúlag felvette 
|aaj,i sorába. A német delegáció ma érkezett 
(ienfbe és péntek délelőtt fél tizenegy órakor 
nyitják meg a Népszövetség világtörténelmi 
jelentőségű ülését, amelyen először jelennek 
meg a német kormány megbízottai. A német 
delegációt Stresemann német külügyminiszter 
vezeti. Az üdvözlő beszédet Nincsics elnök 
fogja tartani és Nincsics beszédére Stresemann 
hosszabb beszédben válaszol. Stresemann után 
Hriand fogja méltatni Németország felvételének 
döntő jelentőségét és valószínűleg a nemzetek 
siövetsége tanácsának valamennyi tagja fel fog 
szólalni.

Németország fontos szerepe
Németország az eddigi előzetes megálla­

podás szerint, a népszövetségi titkárságban 
két fontos helyet kap éspedig a jogi osztály 
főnöksége*, amellyel a főtitkár helyettesítése 
jár együtt, továbbá az információs osztály fő­
nökségét. ’ Több kisebb funkció betöltéséről 
még tárgyalás folyik, amelyekre nézve Strese­
mann és Drumond Genfben fog megálla­
podni.

Tegnap, Németország felvételével kapcso­
latban hangzott fel elsőizben igazi zajos tet­
szés. Úgy tudják, hogy a német delegáció 
megjelenése és első szereplése már nem fog 
ilyen ünnepélyes hangulatban lefolyni. A né­
met delegáció a mai nap folyamán érkezett 
meg és Stresemann vezetésével, holnap jelenik 
meg a nagygyűlésen. A világsajtó részéről, a 
holnapi események iránt rendkívül nagy érdek­
lődés mutatkozik. Péntek délután a Népszövet­
ben alakult laptudósitó szindikátus diszebédet 
ad, amelyen Stresemann, Briand, Chamberlain 
és más vezető államférfiak beszédet tartanak.

Anglia üdvözli a németeket
Londonból jelentik: A Daily News vezér­

cikkben a következőket Írja: Németország hi­
vatalos belépését a Népszövetségbe úgy kö­
szöntjük, mint a legjelentősabb európai ese­
ményt a fegyverszünet óta. A Westminster 
Gazette ezeket Írja: A locarnói szerződés és a 
nemzetek szövetségébe való belépés által Né­
metország Immár teljesjogu részese annak a 
munkának, amely az európai béke stabilizálá­
sát tűzte ki célul.

Az angol nép ebben a minőségben üd­
vözli Németországot, mint a nemzetek szövet­
sége tagját. A Daily Telegraph vezércikkben

a következőket Írja: Egy hatvanmillió lakost 
számláló nép jött be ismét az európai nemze­
tek közösségébe és a nemzetek szövetsége al­
kotmányának egyik fő gyengesége kiküszöbö­
lődött.

Ha azt akarjuk, hogy Németország belé­
pésének meglegyen a remélt hatása, akkor a 
bizalmatlanság és félelem szellemének el kell 
enyészni. A szövetség kebelében való maga­
tartása által a légkör ilyenirányú megtisztulásá­
hoz sokkalta nagyobb mértékben járulhat 
hozzá, mint bármely más hatalom.

. A Rajna nemzetközi folyam
Párisból jelentik: A Petit Párisién és 

még néhány reggeli lap közli Btiandnak azt a 
nyilatkozatát, amely tegnap este egy sétako 
csizás után, az újságírók előtt tett és amely a 
következőképpen hangzik: A Rajna most nem­
zetközi folyam, két, egyenként ötvenkilométer 
szélességű, katonaságtól mentesített part kö­
zött, a nemzetek szövetségének védelme 
alatt.

A népszövetség csütörtöki ülése
Géniből jelentik: A nemzetek szövetsége* 

közgyűlése ma délelőtt folytatta a tanács be-i 
számolójelentése feletti általános vitát. A mai! 
ülés szónoka Lord Robert Cecil volt, aki fel­
szólalásában élénk helyesléssel kisérve néhány 
gyakorlati Indítványra szorítkozott. Beszéde 
első részében a nemzetközi jog kodifikálása 
érdekében folyó munkával és a nemzetek szö­
vetsége égisze alatt létrejött nemzetközi egyez­
ményekkel foglalkozott, beszédének második 
részében pedig a nemzetek szövetsége illeté­
kességéről tárgyalt. Számos ügyben, igy pél­
dául a lefegyverzési és munkaügyi kérdés 
nemzetközi szabályozása terén ez a kérdés már 
tisztázva van. Azt ajánlja, hogy alakítsanak 
egy külön szervezetet, amelynek hivatása volna 
megállapítani, mely kérdések tartoznak a nem­
zetek szövetsége hatáskörébe. Lord Robert Ce­
cil után Foster (Kanada) hangsúlyozta Kanada 
ragaszkodását a nemzetek szövetségéhez, amely 
az Egyesült Államokban Is egyre több rokon- 
szenvre tesz szert. Guerrero (San Salvador) és 
Hambro (Norvégia) a tanács válságára tértek 
rá, miután a nemzetek szövetsége munkáját 
méltatták. A közgyűlés elnöke holnap délelőtt 
féltizenegyre tűzte ki a legközelebbi ülést, 
amelyen ezúttal először fog a német delegátus 
megjelenni.

A jövő héten megkezdik működésűket 
az adókivető bizottságok

Hétfőn, szeptember hó 13-án ül össze a jövedelem és vagyonadó kivető bizottság
Ferenc. Póttagok: dr. Mirkovics Aleksandar, 
Kerac Szava, Vucskov Milan, Csabai Henrik.

A felszólamlóbizottságok csak az adó­
kivetőbizottságok munkájának befezezése után 
ülnek össze,

A vagyon és jövedelemadó felszólamló 
bizottság tagjai a következők: Elnök: Monase- 
vics Sz. Dusán. Alelnök: Königstiidtler Dusán. 
Rendes tagok: NIkícs Jovan, Rakics Mllulin, 
Novakovics Vladimir, dr. Petrovics Milos, Ni­
ketics Bozsa. Póttagok: Grossinger János, Vlao- 
vlcs Mirko, Muncsán Djoka, Popov Milan, 
Protics Mirko.

A III. oszt. kereseti adó felszólamló bi­
zottság tagjai a következők: Elnök: Vilics 
Marko. Alelnök: Jovanovlcs Milan. Rendes ta­
gok: dr. Csirics Milán, Baj les Luka, Miroszav- 
lyevlcs Koszta, Davidovac Paja, Miodragovics 
Vlada. Póttagok: Mllovanov Sztevan, Jovano­
vlcs Vasza, Obradovics Paja, Jakovlyevics 
Paja, Kopolovics Koszta.

Az adókivető bizottságok a jövő héten 
megkezdik működésüket, úgy Noviszádra, vala­
mint a noviszádi járásra vonatkozó hatáskörrel.

Hétfőn, szeptember 13-án ül össze a növi 
szádi járás jövedelem és vagyonadó kivető 
bizottsága.

Szeptember 20-án kezdi meg működését 
* jövedelem és vagyonadó kivető bizottság 
Noviszád városa részére.

A bizottság tagjai a következők : Elnök : 
Mrkics Györgye. Alelnök: Aranickl Stanko. 
<endes tagok: Adamovlcs Aleksandar, Letics 
oztevan, Vlaskalics Vlada, Lazlcs Sztanko, 

rnszt Bernit. Póttagok: Jovanovlcs Tosa, Sza- 
,r'?da Lázár, Milak Joca, Martlcs Franja, 111- 
*•»108 Györgye.
. Ugyancsak szeptember 20 án ül össze a 
urgalniiadó kivetőbizottság Noviszád város ré 

»hí ftV e8ytk bizottság már annakidején be­
lezte munkáját.
v ^“Ptember hó folyamán összeül a 111. oszt.

seti adó kivetőbizottság Noviszád, valamint 
d be“el> zsabaljl járás részére is. 
vaimi ,n°viszádi 111. oszt. keresetiadó és for- 
l-lniw-u kivetőbizottság tagjai a következők: 
Himlő v.ad'voievics Szteván mérnök. Alelnök: 
dr I,?. Lázár. Rendes tagok: Millcs Tódor, 

jankovlcs Pavle, Matlcs Mllorád, Czldllk

Elválaszthatatlan
a szarvas és Sdhíehi,

ói egyedül valódi Sdtl<ht$z<ipt>en
.4 tisztaság és jóság összessége

és szavatossága. 
A fehérnemű és kezek védelme.
A fáradság és bajlódás ellensége,
Ne hagyja magóirébcsitinl egy maiik „ épojyjó* itappanra 
Maradion annH, mely 77 óta mint a legjobb vélt be.

Uj vasúti menetrend lép ma 
életbe

A közlekedésügyi miniszter rendeletére 
szeptember 10-én nagyobb változások lesznek 
a vasúti közlekedésben. Bácskában a követ­
kező vonatok közlekedését fogják beszüntetni:

A Noviszád—Szombor között közlekedő 
8216. számú gyorsított személyvonat, amely 22 
óra 5 perckor indult Noviszádról és a 8215. 
sz. személyvonat, amely 18 óra 5 perckor in­
dult Szomborból.

A Szenta—Noviszád között közlekedő 
0112 számú személyvonat, amely 3 óra 20 
perckor indult Noviszádról és a 8115. számú 
személyvonat, amely 12 óra 20 perckor indult 
Szentáról.

A Novivrbasz—Kula között közlekedő 
8331. számú személyvonat, amely Novtvrbaszra 
érkezett 11 óra 52 perckor és a 8332. számú 
vegyesvonat, amely Kuláról Indutt 11 óra 11 
perckor. Ugyanezen a vonalon megszűnik két 
tehervonat is. (8362. és 8361.)

A Novapalánka—Gajdobra között közle­
kedő 8521. számú személyvonat, amely Gaj- 
dobréról 18 óra 5 perckor Indult és a 8523. 
számú személyvonat, amely 23 óra 15 perckor 
indult Gajdobráről. A Palánkáról 17 óra 10 
perckor induló 8532. számú vegyesvonat és a 
12 óra 40 perckor Induló 8534. számú sze­
mélyvonat.

A Szubotica—Csikerlja vonalon közle­
kedő 8925. számú Szuboticáról 21 óra 25 
perckor és a 20 óra 15 perckor induló 8926. 
sz. személyvonat.

A Szubotica—-Falles között közlekedő 
személyvonatok közül hétköznapokon a 16 
óra 30 perckor és a 18 óra 15 perckkr induló, 
vasár- és ünnepnapokon a 17 óra 30 perckor 
és a 18 óra 15 perckor Szuboticáról induló 
személyvonatok.

A Szubotica—Szenta között a Szuboticá­
ról 3 óra 35 perckor és a Szentáról 7 óra 20 
perckor induló helyiérdekű vonatok.

Szenta és Csóka között a Szentáról 5 
óra 3 perckor és a Csókáról 8 óra 29 perc­
kor Induló helyiérdekű vonatok.

A Hódság—Apatin—Szombor között köz­
lekedő Hódságról 19 óra 31 perckor. Szom­
borból 23 óra 30 perckor induló személy- ille­
tőleg vegyesvonat.

Újabb forradalom fenyegeti Görögországot
Londonból jelentik: Athénből ismét olyan 

hírek érkeznek, amelyek forradalmi mozgal­
makról számolnak he. Konduriotisz köztársa 
sági elnök állítólag lemondott állásáról és

Athént is elhagyta. A görög miniszterelnökség 
sajtóirodája cáfolja a köztársasági elnök le­
mondásának hírét és azt mondja, hogy az el­
nök több napi pihenőre egy szigetre fog utazni.
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1926. Szeptember 10. Péntek
Római katolikus: Miklós.

Frik. Görög keleti: (aii£. 28.) Mózes.
A nap kel reggel 5 óra 29 perckor nyugszik 
IS óra 24 perckor. A hoki kel S óra 
nerckor nyugszik 20 óra 4 perckor. Nem­
zeti Színház: Marita grófnő. Apollo mozi: 
Jákob fiai.

Időjárás: (A petrovaradtrJ katonuí meteo- 
roloptál állomás jelentbe) Egész ' 
ós Rözépeurópában állandó cseniies, ui 
riilt idő van, 10 C minimális hőmérséklet­
tel 1 sö igen kevés volt, a hőmérséklet 
csak délen emelkedett, másutt esett

Időjóslás: Csendes nagyrészt derüli 
idő várható, a szelek gyengék lesznek, a 
hőmérséklet még esni fog. Most dt len is 
hűvösebb lesz. No visz Adón csendes nagy­
részt derült idő várható, 16-26 l hő­
mérséklettel.

_Kinevezések a póatánál. A posta-
miniszter előterjesztésére Őfelsége a királya ; 
nuvlszádi póstalgazgatósághoz beosztott Kubl- 
csela György, Vignyevics Sándor, Job.'agy 
Miklós, Veszelinovics István, l’ecsar Jakab es 
Radovics Antal póstatávirda hivatalnokokat tit­
károkká nevezte ki. .

_ Szabadságon a póstaigazgíttó-
Sárics Iván noviszádl póstaigazgató rendes 
évi szabadságára ment. Távolléte alatt Galjer 
Józsei inspektor helyettesíti.

— A római-assziszi őszi zarándoklat 
a Vajdaságból október 10 én indul Szubohcá- j 
ról. Mint értesülünk, jelentkezéseket a zarán­
doklatra a szervező bizottság csak szeptenner 
10 ig fogad el. Jelentkezni az utolsó napokban 
már csak Drózdik Imre adai esperes plébános­
nál és A Szív Újság szerkesztőségi irodájában 
Szubotica. Kujaza Mihajla ulica 2. szám alatt
lehet. _ , „ „.— Meghalt páter Schuller. Sigmarin-
geből jelentik: A gorhelyni franciaskamrs rend 
kolostorában meghalt Schuller ü. Oeries, a 
tranciskanusok volt hires főnöke.

— A nagykövetek engedélyeznék 
Zita volt királyné letelepedését Angliában. 
Parisból jelentik: A Matin értesülése szerint, a 
nagyköveti tanácshoz mindezidáig semmiféle 
levél sem érkezett Zita királynétól, amelyben a 
királyné engedelinet kért volna arra, hogy 
gyermekeivel együtt egy angliai kolostorba 
költözzenek. A nagyköveti tanács tagjai lnr- 
szerint a királyné ilyenirányú kérését minden 
uvábbi nélkül teljesítenék.

_ Eszperantó kirándulás. Az „Amika
Rondo Esperantista“ vasárnap, szeptember hó 
12-én kirándulást rendeznek a venaci Kame- 
uolovra, melyre ezúton meghívják az összes 
esperantistákat valamint azok vendégeit. 1 alál- 
kozás reggel fel ö órakor a kamenicai hajó 
noviizáoi megállójánál. Kedvezőtlen időjárás 
esetén a kirándulást elhalasztják,

— Romániai postaviszonyok. Nagy­
váradról jelentik: Vancu József vaskóin posta­
mester, több millió lejt sikkasztott a hivatalos 
pénzből. Elfogatásakor azt vallotta, hogy a 
nagyváradi postaigazgatóság két magasrangtt 
tisztviselője be volt avatva a manipulációba és 
ezek tőle hallgatás fejében több százezer lejt 
kaplak.

Hegedű rajz és zeneelméleti órá­
kat ad szeptember lő tői Vitaliani Róbert (a 
Zeneegyesület karmestere). Pfeiffer-villa az Ar­
tézi fürdőnél.

-- Kigyulladt egy noviszádi utnzó 
autója Vrbaszon. Kedden este a vrbaszi Ho 
w\ Greifenstein garagejában eddig még ki nem 
ileritett okoknál fogva kigyulladt Srbvort novi­
szádi utazó „Puofi" márkájú kocsija. A tüzet 
a szálloda személyzetének rövid munka után 
sikerült eloltania. A kár, mely lőOO 2000 di­
nár körül forog, biztosítás utján megtérül.

— Ismét vizsgáztak az erdélyi ma j 
gyár tanárok. Kolozsvárról jelentik: Tegnap 
fejeződtek be a magyar tanárok vizsgát, a ko­
lozsvári vizsgáztatóbizottság előtt. Az őszfeju, 
ismét tanulósorba került tanárok, az idén több 
szerencsével vizsgáztak, mint tavaly vagy ta­
valy előtt. Az a körülmény, hogy öt évet adtak 
a magyar tanároknak, a román nyelv megtanu­
lására, megkönnyítitte munkájukat. A kolozs­
vári kerületben 28 tanár jelentkezett és 1 - - - 
kivételével át is ment a vizsgán Megtörtént, 
hogy a bizottság egyik fiatal tagja, egykori 
tanárát vizsgáztatta.

Kigyult egy romániai petróleum 
forrás, Bukarestből jelentik: A Steaua Romána 
petróleum vállalat egyik szondája kitört és órán­
ként mintegy negyven vagon nyersolajat dobolt 
ki. A szonda közeiében fekvő Misién községet 
valósággal elöntötte a nyersolaj áradat. A ki- 
ömlő olaj valamitől meggyulladt és három kilo­
méter hosszúságban óriást lánggal lobogva 
pusztulással fenyegette a községet és a misleai 
fogházat. Hamarosan tűzoltóság és ezer mun­
kás vonult ki, akik nagy erőfeszítés árán loka­
lizálták a tüzet, amelyet megkönnyitett az, hogy 
a szonda kitörése minden beavatkozás nélkül 
megszűnt. Több ház és gazdasági épület, vala­
mint a misleai patakon épült hidak porráégtek. 
A fogházat, amelynek lakói között nagy pánik 
támadt, sikerült megmenteni.

— Pangalosz felesége selymet csem­
pészett. Athénből jelentik: A bukott diktátor 
Pangalosz tábornok felesége Vranciaországból 
selymet csempészett Görögországba. A csem­
pészést leleplezték és eljárást indítottak Banga- 
loszné ellen.

A legelegánsabb és legolcsóbb női táskát
Ea/.nrevíé, Növi Sad, PaSié (Szűcs) u. 30.

kibővített üzletében kapja.

REVU strandszépségversenyére szavazó 
lapok minden trafikban kaphatók!'Ú

— Bratianu fia egy autóbalesetnél 
súlyosan megsérült. Bukarestből jelentik: 
Fiatra Neamtz közelében felborult egy autó, 
amelyben Bratianu volt miniszterelnök fia Bra­
tianu György és neje, valamint Rozetti Lázár 
ült. Bratianu György sebesülése súlyos, az 
asszony könnyebben sérült meg, irrig Rozetti 
ügyvéd rendkívül “súlyos agyrázkódást szen­
vedett.

— Az álvasutas bűne. A szuboticai 
törvényszék múlt évben nyolc havi börtönre 
ítélte Szokol Gyula szuboticai lakost, akit az­
zal vádoltak, hogy 1924. szeptemberében Szu- 
boticán vasúti tisztviselőnek adva ki magát, 
sokaktól kisebb-nagy óbb összegeket vett lei, 
azzal az ígérettel, hogy a pénzért olcsó bur­
gonyát szerez be a részükre. Mikor Szokol 
ilyen módon néhány ezer dinárt egybegyüjtött, 
elmenekült, de a csendőrség elfogta. Szokol 
felebbezett az elsőfokú bíróság Ítélete ellen és 
így ügye a noviszádi felebbviteli bíróság elé 
került, amely tegnap megtartott tárgyalásán az 
elsőfokn bíróság ítéletet helybenhagyta.

— Akik lopott holmit vásároltak. A 
noviszádi törvényszék még 1923. június kilen­
cedikén egy havi elzárásra Ítélte Rajics Zsi- 
vánt és másfél hónapra Kantardzslcs Szávát, 
akik egy ismeretlen katonától 9b darab marha­
bőrt vásároltak, habár tudták, hogy az áru lo­
pott volt. A felebbviteli törvényszék a vádlottak 
felebbezése folytán tegnap tárgyalta ezt az 
ügyet és az elsőfokú bíróság Ítéletét helyben­
hagyta.

— Mikor a községi elöljárók földet 
oszlanak. A noviszádi törvényszék egyenként 
egy havi elzárásra Ítélte Popov Száva és Jovin 
Juva földmiveseket, a csurog! községi elöljáróság 
tagjait, akiket azzal vádoltak, hogy 1922 decem­
ber nyolcadikán 500 dinárt fogadtak el Oyur- 
csics Szvetozárlől, akinek ennek ellenében jobb 
földet utaltak ki annál, amelyet az az agrár­
bizottságtól kapott. A két elöljárót még azzal 
is vádolták, hogy Srpac Milán megvesztegeté­
sére a község rétjéből négy és fél láncot osz­
tott ki. A vádlottak annakidején felebbezést 
nyujtot'ak he és a noviszádi felebbviteli bíróság 
tegnap megtartott tárgyalásán az elsőfokn bíró­
ság Ítéletét helybenhagyta.

— Lugkövct ivott. A noviszádi közkór- 
háiba tegnap reggel beszállították Vucskovics 
Melanija klszácsi asszonyt, aki féltékenység] 
rohamában lugkövet ivott. Állapota súlyos, di­
nem életveszélyes.

— Se pénz, se posztó. Zsivadlnovics 
Testvérek noviszádi vámközvetitők feljelentést 
tettek a rendőrségen, hogy egy Ismeretlen tet­
tek megdézsmálta egyik áruszállitmányukat, 
amely a Zakarijevics cég tulajdona. A vám- 
köz.vetilők ugyanis a dunaparton levő vám házba 
küldték egyik inasukat, hogy a cég részére 
érkézéit 5 bála posztót váltsa ki. Az inas be­
szállította a posztót, de amikor a cég meg­
vizsgálta a küldeményt, megállapította, hogy az 
egyik csomagból 41 méter angol posztó hiány­
zik. A kár 10.000 dinár. A rendőrség megin­
dította a nyomozást.

A tudós czizmadia. Szolnokról je­
lentik: Kautz Károly csizmadia, a napokban 
meghalt a város szegényházában, amelynek 
éveken át lakója volt. Halála után kitűnt, hogy 
a csizmadiamesternek egy kétezer kötetből álló 
nagyértékü könyvtára volt. A legnagyobbrészt 
tudományos tárgyú könyvtárát a csizmadia 
végrendeletében Szolnok városának adományozta.

— Két hónap vigyázatlanságból el­
követett emberölésért. Babecsány György 
bezdáni földmives Vranjéban teljesített katonai 
szolgálatot Parancsnoksága egy alkalommal 
gyakorlatra vezényelte, és ez alkalommal Babe­
csány olyan vigyázatlanul kezelt egy bombát, 
hogy az felrobbant és az egyik közelben tar­
tózkodó katonát megölte. Babecsányt a hadi- 
törvényszék ezért vigyázatlanságból okozott 
emberölés tinién két hónapi fogházra Ítélte. 
Babecsányt katonai szolgálatának letelte után 
tegnap Noviszádra kisérték, ahol a törvényszék 
fogházában fogja kitölteni a reászabott bün­
tetést.

— Öt hónap súlyos testi sértésért.
A noviszádi törvényszék az elmúlt év novem­
ber húszadikán megtartott tárgyalásán öt havi 
elzárásra Ítélte Horvát Albertet, Dungyerszki 
Gyókó kamendini birtokának egyik alkalma­
zottját, aki 1924 szeptember tizenkettedikén egy 
vasviilával veszekedés hevében úgy vágta fejbe 
Szlehony György munkást, hogy az súlyos sé­
rüléseket szenvedett. Horvát az Ítélet ellen 
felebbezett és igy az ügy a felebbezési bíróság 
elé került, amely tegnap megtartott tárgyalásán 
az elsőfokú bíróság Ítéletét helybenhagyta. Az 
Ítélet jogerős.

— Féltékenység és konyhakés. A sztt- 
j boticai törvényszék az elmúlt év május huszon­

kettedikén három havi elzárásra Ítélte Szalai 
Julianna horgost lakost, aki 1924 április elsején 
késsel rátámadt állítólagos riválisára, Sárkány! 
Mihálynéra. Szalai Julianna már régen gyana­
kodott Sárkányinéra, hogy a férjével viszonyt 
folytat és ezért bosszút esküdött ellene. Egyik 
délelőtt, mikor a piacrament, a táskájába betette 
konyhakését is, azzal az elhatározott szándékkal 
hogy megbosszulja magát. Mikor a piacon meg­
látta Sárkányinét, a táskából előkapta a kony­
hakést és azzal több súlyos sebet ejtett a sze­
rencsétlen asszonyon, aki véresen esett össze. 
A vádlott felebbezése folytán a noviszádi fek-bh- 
viteii törvényszék tegnap tárgyalta ezt az ügye 
és a tanuk kihallgatása után az elsőfokú bíró­
ság Ítéletét helybenhagyta.

— Kiadatási eljárás Mészáros Gyula 
ellen. Budapestről jelentik : Az ügyészség in­
dítványt terjeszted elő, hogy a szokol ügy hu 
indítsák meg a kiadatási eljárást a I örökor- 
szágban tartózkodó Mészáros Gyula ellen, aki 
a szokoihamisitásban résztvett.

— Rossz az osztrák termés. Bécsbo
jelentik: A földmlvelésligyi minisztérium által 
közölt termés becslés, Ausztria termésének to­
vábbi rosszabbodását mutatja, úgy, hogy az 
idei termés az előző évivel szemben előre á llí­
tólag hiányt fog felmutatni és a behozata 
idén sokkal korábban fog megkezdődni, min 
az elmúlt évben. on_up— A Revü strandszépségversenye
vasárnap este fejeződik be és addig is * £ 
nagyobb érdeklődés mellett folyik a küzd elet 
a pompás dijakért. Az első helyért töb e
küzdenek akiknek a szavazatmennyisége b 
óráról órára változik. Szavazólapokat a 
elárusító helyein lehet kapni.
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A katholikus női liga ma délután 5 ' 
. ,nr Qiést tart a Kör helyiségében. j
jraK __ ^ „Korunk“ uj száma. A „Korunk“ .

ms szeptemberi 112 oldalas kettős száma 
VJEiZOs szenzációképen hat a magyar nyelv- 

5‘, ,en A „Korunk“ most megjelent u| 
'imában Főldessy Gyula kezdi meg mélyen- 

r;,A tanulmányát Spengler alapvető eszméiről 
oler két legfőbb alapgondolatát: a nyugati 

—túra pusztulásának hirdetését és a kuhurák 
>s különválásának tanát veszi a kitűnő 
Hjnestl tudós kritikai bonckés alá, felfedve 

;\n állítások egyoldalúságát Németh Antal 
T európai színházi kultúra mai helyzetéről 

jZ,m0l be, az utolsó három négy évtized szín- 
hadművészetének stilusfejlődését rajzolva meg. 
■indulva a múlt század színpadi naturalizmu­
sból ismerteti Reinhardt, Gordin Craig. Evrei- 
’,)V Nikola) Vuchtangov, Tairoff, Mayerhold 
evéhez fűződő modern színpadi törekvéseket, 
s Apáti Jolán, akinek nemrégiben igen érde- 
,es könyve jelent meg Dosztojevszkiről a bécsi 

j internationaler Psychoanalitischer Verlag ki- 
1 fásában a Montessori iskolát ismerteti érde- 
i liS cikkében. Montessori nevéhez fűződik a 
I '^modernebb pedagógia, az amely az egyéni 

nevelést s a gyermek teljes szabadságát írja 
I Lászlójára Montessori megvalósította iskolájá­

én a gyermek önnevelését és a tárgyi tanítást, 
igeti Pál budapesti építészmérnök, akinek 

I most jelent meg egy igen érdekes ás nagy fél­
tést keltő könyve Uj-Panlheon felé címmel, 
lasonló cim alatt összefoglalja könyvének 

I Spertglert folytató és kiegészítő gondolatait.
I Ligeti Pál a művészettörténet analógiájából 

Kísérli meg megállapítani, hogy hol állunk s 
I nova tartunk Egy uj Patheon Kornak elibe 
I megyünk, vezeti le elmés analógiákkal. I. R.

8olch a trancia irodalom fejlődését ismerteti a 
I láboru óta. Radóné Kempner Magda befejezi 
j iantasztikus regényét, az Integrállényeket. Mo- 
I vila a vezér cim alatt pedig Panait Istrait a 
< íranciaországban ünnepelt nagy román iró egy 
I megkapó erejű elbeszélését hozza még kitűnő 

j magyar fordításban a „Korunk“. A „Kultur- 
krónika“ és „Szemle“ rovatban pedig még egy 
tgész sereg érdekesnél érdekesebb cikket ka­
nunk. A „Korunk“ havonta egyszer jelenik 
meg Előfizetési ára félévre 360 lej, negyedévre 
100. lej Előfizetni lehet a szemle kiadóhivata­
lban Cluj, Str. Regaía 47

eitZ'_

Egyre jönnek a nevezések az Achil-
-8 vasárnapi versenyére. IJgylátszik re- 

"ird induló száll síkra vasárnap délután az 
Achilles kerékpáregylet által kint. versenyen, 
tért naponta újabb és újabb nevezések érkez­

nek be a versenyrendező bizottsághoz. Az 
gyesitlet vezetősége az ünnepség emelésére 

■ebesen átrenováltatta a klub Laze Kosticsa- 
uccában lévő egyleti helyiségeit, hogy méltó 
keretet nyújtson a nagyszabású verseny külön­
böző szenzációjának.

Felhívás. Felhívom a NAK összes sze- 
:|or és ifjúsági játékosait, hogy a n a esti 
L^^^^'yértekezleten okvetlenül megjelenje- 
'k Esetleges kimaradások legkésőbb este 

1 nt Rókánál, a Délbácska kiadóhivatalában, 
v„3gy hucianovics intézőnél bejelenthetők. Fel- 
lv'1,n.1 különösen Babin urat, hogy a szak- 
ap'tán8yÖléSen meRjelenífn Sipuss, sport­

éi BMC®ka, vsc 4:1 (2:1). i. oszt. baj- 
... • Nagyszámú közönség fogadta szerdán 

i„h((r '! a verbászi pályán a Bácska piros- 
■isfl fíallZeS leRénységét. A játék, mely az 
,ltu szépen indult, Krausz biró lehe-
:n;nrl 1 k<z*sei folytán teljesen eldurvult és 
izuhnti/Aésszerűséget nélkülözött. A 
térdét ,31 k^ülel égető problémája, a bíró­
mét piAt'/k ,,sz'k A haji'okság kezdetével is 
öiráia t bekléP 2“3 bíró kivételével nincs 

I nérkrtvÍA- ,ubot'ca' kerületnek, aki oly erős 
bajnokiak 7;zetésére> znint az összes I. oszt.
l°dások csak3 V°Jna' Ped'K az i,y birás*
'Int a i-itzk, e'vaditják a közönséget, var­

osokat a tényleges sporttól. A

VSC rendezőségének teljes energiáját kellett 
latba vetnie, hogy Krauszt meg tudja oltal­
mazni. Ideje volna, hogy keresztülvigvék, hogv 
bajnoki mérkőzésekre más kerületből lehessen 
bírót kérni, mert a szuboticai kerület sportja 
igy menthetetlenül végromlásba kerül.

Az „Achilles“ hírei. Az „Achilles“ ke- 
rékpáregvlet 10 én pénteken este vigalmi bizott­
sági ülést tart Kéretnek különösen a hölgyta­
gok, hogy azon minél nagyobb számban ve­
gyenek részt. A kerékpároknak virágokkal való 
díszítését Begovics mükertész (Futaki ut) vál­
lalta. A versenyzők kötelesek magukat ma este 
orvosi vizsgálatnak alávetni.

SZU BOTIG A
SAND Kinizsi 3:3 (3:2)

BUDAPEST
Bilbao—Hungária 2:1 (1:0)

Az FTC atlétikai versenyei
Budapestről jelentik: Szerdán tartották 

meg Budapesten az FTC Springer vándordijas 
atlétikai versenyét A versenyek a kővetkező 
szenzációs eredménnyel végződtek:

800 tn síkfutás: 1. Rózsa (MTE) 2. p 10 mp.
100 m síkfutás: I. Fluck 10 8 mp. 2 Hajdú 

10 8 mu. 3. Vida 11 mp
Távolugrás: 1. Püspöki (MAC) 705 cm. 

2 Farkas 679 cm
110 méteres gátfutás: 1. Jandera (Prága) 

15'4 mp. 2. Ujfalusi 17 mp.
Magasugrás: 1. Késmárki 185 cm. 2. Ud- 

vardi 180 cm.
Sulvdohás. 1 Darányi (MmC) 14 m. 36 cm. 

2. Toldi (FTC) 13 m 14 cm.
5000 m síkfutás I. Grosz (MTK) 16 p. 

14 m. 2 Beiloni (MAC).
Diszkoszvetés: 1. Marvalics (BTC) 45 m. 

71 cm. 2. Toldi 44 tn 04 cm
Gerelyvetés: 1 Szepes (MAC) 63 m. 09 

cm. Országos rekord. 2. Chmelik (Prága) 62 
m. 96 cm.

Olimpiai staféta: 1 MAC 3 p 468 mp, 
2 FTC 3 p 46 2 mp

A Springer vádordij győztese a MAC lett 
41 ponttal. 2 FTC 30 pont 3. BBCE 21 pont.

1500 m. síkfutás: Barst sz/p küzdelem 
után holtversenyben Szerb ellenében megnyerte 
a versenyt. Idő mindkettőnél 4 06 mp. Az év 
legjobb eredménye.

Haplárárusofí figyelmébe!
A legnépszerűbb es legkedveltebb naptnrak:

a Regélő Bácsi Naptára és 
a Magyar Családi Naptár
elkészültek. A naptárak 144 oldal terjedelemben, 
4° (kvart) al.ikban készültek, az ünnepek és vasár­
napok vörös nyomással, pontos vásári és 
névnapi jegyzékkel, bőséges irodalmi és humoros 
tartalommal, tömérdek képpel és illustrációvat. 
Bolygók járasa, időióslás, százesztendős jövendő­
mondó, Hold tenvváltozása, Nap kelte és nyugta, 
Hold kelte és nyugta, külön rom. kath, külön 
protestáns, külön görög keleti és külön izraelita 
naptárrész.

A naptárakba bekötve három érdekes és tar­
talmas kepes füzet van mellékelve és pedig:

Rózsa Sándor élete, szerelme, kin 
vallatása és halála.

Gyermekmesék és pajkosságok, több 
humoros képpel

Álmoskönyv, számos illustrációvat.
Dacara annak, hogy a naptárak kétszer 

oly nagy nagyságban és terjedelemben jelennek 
meg, mint a többi naptárak, tekintettel a nehéz 
pénzügyi helyzetre, a naptárak ara rendkívül mér­
sékelten van megállapítva.

Kérjen árajánlatot! = Megrendelhető:

a Farkas és Diirbeck-nyomdában
Kovisad, ieljeznicka ul. 30.

j^£)\

„Jákob fiai“ az Apolló moziban
Az Apolló mozi igazgatósága szenzációs 

bemutatóra készül Ma pénteken kerül először 
színre az amerikai filmipar egyik legragyogóbb 
alkotása, a Jákob fiai. A newyorki gettó furcsa 
forgatagában teregeti szét a mese puha kelmé­
jét ez a gyönyörű film, mely egy család négy 
fal közötti drámáját lendíti a nagy emberi tra­
gédiák felé. Egy öreg uccai árus botorkál elénk 
a filmen, egy egyszerű ember az egyszerű 
emberek sokaságában, aki szinte észrevétlenfii 
emelkedik a szürke tömeg fölé halhatatlan ma­
gasságokba. Az öreg zsidó, aki a katholikus 
tradícióval idegenül ténfereg az Újvilág élet- 
rengetegében e Bősz ti lőtt fia szellemi karrierjé­
ért felőrölve lelkét, értelmetlenül, sőt ellensé­
gesen ál! szemközt második fiával, akit magá­
hoz ölelt az amerikai élet és homlokon csó­
kolt az. az atmoszféra, mely legyürva minden 
faji jellegzetességét, ellenállhatatlanul formálja 
ki a modern amerikai típust, a testi kultusz 
minden hőseit, az élet uj katonáit. S amikor 
Jákob egész szeretetével első fia felé fordul, a 
közelében már ott dübörög az élet, melynek 
győzni kell. Rettenetes a csalódás, amikor az 
öreg ráeszmél, hogv a múlt, melyet ő meg­
tagadni nem tudott, megtagadta őt és tragikus 
a vigasz is, amikor arra kell ébrednie, hogy a 
jövő tárt karokkal rohan feléje és ifjú szívvel 
emeli fel azt a vén szivet, melyet a szeretet 
maradisága a földhöz vágott.

Az öreg Jákob szerepében Schildkrant 
József duzzadó alkotó erővel eleven szimbó­
lummá fokozza az egyszerű zsidó ember figu­
ráját, megteremtve az apa örök alakját. Nem 
hisszük, hogy ma sok színész van a világon, 
aki ezt a csendes drámát a négy tál közül 
ilyen távolságokba tudná kivetíteni. Alakja 
szinte emberfeletti arányokban nő a fumcselek- 
mény fölé, melynek szereplőit azonban soha­
sem törpit'i el maga mellett.

A rendkívül hatásos, világsikert elért 
darabot az „Apolló“ színház pénteken, szom­
baton és vasárnap mutatja be.
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Ma: lugoslaviában először! 2 órás előadások! Rendkívüli szenzáció!

JÁKOB FIAI
Monstrefilm 9 felvonásban

Főszerepben: Rudolf Schildkraut. — Mindenki nézze meg! — APOLLÓ- 
......  m m   — ■ r--------- 1— m—rím------------------ -------——————
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ö novisadi hereshedelmi és Iparhamura 
elliÉsziíEítE az 19Z6—Z7. év gazdasági 

prognózisát
Bácska és Baranya területén előrelátha 
lólag 1 milliárd és 25 millió dinár értékű 
gabona fog teremni — Az állattenyésztés 
második, az ipari termelés harmadik helyet 

foglalja el a prognózisban
A novisadi kereskedelmi és iparkamara 

n őst készült el egyik nagy munkájával, amely 
gondos körültekintést, rengeteg adatgyűjtést 
igényelt és amely az 1926—27. évi gazdasági 
év kilátásait jósolja meg. A számítás a leg­
reálisabb alapokon történik és. a prognózisba 
csak a biztos adatokat vették be. A rendkívül 
érdekes statisztikát a legközelebbi gazdasági 
kongresszuson fogják bemutatni, amikor dr. 
Koszics Mirko, a kereskedelmi és iparkamara 
főtitkára tart terjedelmes beszámolót a Bacska 
es Baranya gazdasági életéről.

A prognózis szerint Bácska és Baranya 
jövő gazdasági évében a termelés oroszlánrésze 
ismét a mezőgazdaságra esik. amely a: össz­
termelés értékének több mint kétharmadát adja 
Az 192b. augusztus 31-től i927 szept. 1-ig 
terjedő gazdasági év a kővetkező prognózist 
nyújtja:

Búza 20.000 vagon 500,000.000 Din. 
Liszt 1000 „ 50,000 000 .
Tengeri 5.1.000 „ 450,000 000
Bab 1000 25 000 000 „

Összesen 1.025,000.000 Din.
Ezek szerint tehát Bácska és Baranya 

legnagyobb értékben búzát fog termelni, mig a 
tengeri a második helyet foglalja el. Az állat- 
tenyésztésnél és ennek lermelvényeinél a kö­
vetkező prognózist állította fel a kamara:

Tojás, 80000 láda 90,000.000 Din.
Tolias baromfi 25,000.000
Hal, 5COO q 7,000.000 „
Tollazat, 500.000 kg. 25,000.01 0

Összesen 177.000.000 Din.
Gyáripari és ipari termelés:

Kender. 1000 vagon 90,000.000 Din 
Kötél es zsineg, 30 vagon 5,000000

Összesen 95,000.000 Din.
Különböző termelvények :

Komló, 20.000 q 150,000000 Din.
Cukorszeletek. 1000 q 10.f 00.000 
Repcepogácsa 500 000

Összesen 160,500 000 Din. 
Különböző nyerstermények 20,000000

Összesen tehát Bácska és Bánát 
a prognózis szerint a jövö gaz­
dasági évben 1,477.500.000 dinár 
értékű nyersterményt fog elő­

állítani.
Ezek a számok természetesen csak akkor 

lesznek a valóságban is érvényesek, ha közben 
semmiféle természeti akadály nem fordul elő. 
Bacska és Baranya leghatalmasabb értekeiről 
van itt szó, amelyek elérésére a természeti ka­
tasztrófák elhárításával kell törekedni.

A kamara egyébként a napokban készül 
cl az elmúlt gazdasági év pontos adataival is, 
amelyek érdekes összehasonlítást fognak nyúj­
tani a jövő év kilátásairól

A DUNA VIZALvA ;A
Szeptember 9-én 340
Augusztus 30-án 514
Augusztus 31 -én 504
Szeptember 1-én reggel 491
Szeptember 2 án 476
Szeptember 3-án 459
Szepti mber 4-én 440
Szeptember 5 én 420
Szeptember 6-án „ 400
Szeptember 7-én 380
Szeptember 8-án 360

Szerkesztésért és kiadásért felel'
rOMÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóéiba'»

Nyomatott Farkas ós OftrFeci

deíMIKá
Nyílt-tér*)

Ezúton hozzuk a t c közönség tudomására, 
hogy üzletvezetőnk

Pörge Pál ur,
cégünk kötelékéből kilépett.

özv. Netipauer Györgyné és Fia.
F rovatban közMttekert nem vállat felelősseget 

8 «zcrkesztőség.

i**e(finc?ä*isevti
Eta Pás

Egy teljesen jókarban 
levő .371) cm. széles, -140 
cm. magas ÜZLETI POR­
TÁL 2 nagy kirakattal, 
középütt az ajtóval átala­
kítás vegeit azonnal ol­
csón eladó. Fischer j. es 
Fia, Növi jad. Kralja Petra 
uliea 23. szám.

HASZNÁLT TÖLGYFA- 
BÚTOROK, hálószoba, 
ebédlő, divan, szekek, rez- 
ágy, egy puhafa garderob- 
szekreny és egy eb búto­
rok kaphatók Magyar ti 
32 Varga asztalos 

770-10

a o ® ® <s * a « c * * « o a »
FÉRFI Singer-varrógep 

es 1 motorbieikli olcsón 
eladó Bana Jelaáica (Mi­
kes Kelemen) u. ti.

VEGYES
ELVESZETT a Futaki 

ut és Lövész ucca kör­
nyékén egy barna kover- 
kot nadrág és kabát, egy 
fehér es egy szürke vá­
szon mtmkásköppeny, a 
becsületes megtaláló ké­
retik jutalom elleneben a 
tulajdonosnak, üti Ferenc, 
Magyar u. 08. átadni szí­
veskedjen.

954 I

HIRDETÉSEK
Fiatalember

aki három nyelvet beszél, könyvelési vagy 
bármilyen hasunió irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban. 937 j —3

Hallói Hallói!
Ne mulassza el szükségletet

női és férfi Alapokban
Novisadon, Krat.jn Petru 19,

alatt fedezni. Olcsó árak Női kalapok 120 di- 
Máriái 150 dinárig a legmodernebb színekben 
és utolsó párizsi divatformákba való alakítások 24 
óra alatt pontosan kívánság szerint kidolgozva fes­
tés nélkül tiO dinár, festve sötét színekben bú dinár. 
Világos lOO dinar, díszítés külön 25 dinár Nagy 

választék es pontos kiszolgálást biztosit

Naprcdak kalapgyár,
935 tulajdonos Foxivec Antal. I 3

! NAGYFEJEÖ «Sff;
NGViSßö, JEV^EJSXA V. 9. $Z.

I Előnyomda. Kézi és géphtmxó terem Gomb 
áthúzás Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miliő, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehérnemű és 
a legdivatosabb mhaminták előnyomtatása es hímzése, 
kézi és gepazsur tüllhimzés, endlizés. diszpárna mon 
tirozas es perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás) 
Sport zászlók készítése Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagtól is. Nagy választék ' kézi k$öpn 

csipkékben es kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálás

füzetek, iskoialáskák, ird- és 
rajzszerek, totltáskák jutányos 
árban kaphatók Az iskolaév kezdetén 
felhívom az illetékes körök figyelmét 
a kiadásomban megjelenő Leli jakab-

JUBILATE DEO
címei imz-- és énekeskönyvre

Teljes tisztelettel

ÁBRAHÁM JÁNOS
könyv-, papir- es irószerkereskedö,

TANKÖNYVEK

kiadó
egy különbejaratu buto:ozott szoba szeptem­
ber 15-ére Kameniőka uiien 43 szám.
_____ 867 l 3

Egy komplett

fogmüterem
haláleset miatt azonnal eladó

Özv. Krutschmitt, Novi-Vrbas 531.

8 illetve 6 mellékhelyiséggel (villany és víz­
vezeték) a tisztviselőié epen azonnal kiadó.
951 Cim a kiadóban. I l

Keresünk azonnali belépésre
egy a szerb, német és ntagxar nyelvben perfekt

kereskedeimi jártassággal
bitó egyént bevezetett céghez

üzletvezetőnek.
I Cim a kiadóban.

|Egy 16 eves kifitófii
felvétetik.

Kovács-fiiszeriizlet,
Magyar-ucca 60.

960-1

A bank és gabonaszakban sok évi gyakor­
lattal rendelkező

mérlegképes könyvelő,
perfekt magyar, szerb és német levelező, 
felső keresk isk. képzettséggel mielőbbi be­
lépésre állását változtatná Novisadon. Szives 
ajánlatokat e lap kiadóhivatala ovábbit, 

78ti I -ti

Beck János
papirkereskedése és 

könyvkötészete
H0U1 580, Futaki m 94.

••
Állandó nagy választék 
képeslap újdonságokban.
Nagy raktál divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.
esss

GépsrSpb berendezett 
nioderű könpkötészeí
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